

КНИГА ОПЯТЬ ЛУЧШИЙ ПОДАРОК



Александр НЕНАШЕВ.
Фото www.

В последнюю неделю декабря в Екатеринбурге состоялась торжественная церемония передачи книг и писем, отправленных учащимися средних классов бишкекской частной школы «Эпсилон» своим уральским сверстникам.

Книжная акция была организована в рамках Международного проекта «Книга для друга». Школьники из нашей республики впервые приняли в ней участие. Содействие в её проведении оказали Кыргызстанский общественный фонд «Дидактика» и правительство Свердловской области России.

В рамках мероприятия ученики 4-6 классов школы «Эпсилон» сами выбрали книги на русском языке и с националь-

ной тематикой. Среди них эпос «Манас», кыргызские народные сказки, произведения всемирно известного писателя Чингиза Айтматова. В каждый томик школьники вложили письма с рассказами о себе и своих увлечениях.

В передаче книг приняли участие генеральный консул Кыргызской Республики в Екатеринбурге Максат Тентимшиев, замминистра международных и внешнеэкономических связей Свердловской области Людмила Берг, руководители школ уральской столицы. В онлайн формате из Кыргызстана с коллегами и школьниками общалась замдиректора школы «Эпсилон» Мухаббат Огонбаева.

Генконсул отметил, что «Кыргызстан заинтересован в дальнейшем развитии сотрудничества с Российской Феде-



рацией в сфере образования и молодёжи, в том числе на уровне муниципалитетов. В октябре в рамках губернаторской программы Свердловской области состоялась передача учебных пособий и

спортивного инвентаря школе №1 г. Кызыл-Кия Баткенской области, носящей имя Дмитрия Карбышева. Нынешний проект стал уже четвертым, реализованным правительством Свердловской об-

ласти с учебными заведениями Кыргызстана».

Ранее сотрудники ОФ «Дидактика» побывали в Свердловской области для налаживания связей и сотрудничества в сфере образования. Они договорились о взаимодействии с Уральским государственным аграрным университетом об открытии им отраслевых аграрных классов в школах нашей республики, посетили Уральский государственный педуниверситет, побывали в гимназиях №9 и 35 (ученикам которых и были присланы книги) и в технопарке «Кванториум».

Школьники из Екатеринбурга сказали, что они рады подаркам, прибывшим к ним в преддверии Нового года. Ребята выразили большое желание отправить в Бишкек ответные письма – бумажные, а не электронные.

НЕ ОПОЗДАЙ!

Соб. инф. Фото www.

Две недели осталось до завершения приема заявок от кыргызстанцев на обучение в вузах России на бюджете по квотам правительства России.

До 15 января этого года заявки примаются от тех, кто планирует начать учебу в высших учебных заведениях России в сентябре 2025 г.

Альберт Зулхарнеев, руководитель представительства Россотрудничества в Кыргызстане, обращает внимание всех, кто хочет учиться в лучших вузах России, что заявку онлайн лучше подавать уже сейчас и не ждать последнего дня. Тогда будет время, чтобы её успели проверить и вместе с абитуриентом поправить. Поступление по квотам правительства России проходит бесплатно: бесплатно даются консультации, бесплатно подается заявка и бесплатно проходят вступительные тестирования.

- Система поступления по квотам достаточно простая и понятная, а если у вас возникнут вопросы по составлению заявки, мы вам обязательно подскажем, – подчеркнул руководитель представительства Россотрудничества.

Квота. В новом учебном году Кыргызстану выделено 700 квот правительства России, которые дают возможность обучения в вузах России на бюджетных, то есть бесплатных для студента местах. Набор идет практически на все гражданские специальности.

Квота включает:

- бесплатное обучение за счет бюджета России;
- общежитие;
- стипендию.

Поступать по квотам могут граждане Кыргызстана.

Специальности и направления подготовки. Обучение по квотам возможно практически по всем гражданским специальностям и направлениям. В вузах России можно получить самое востребованное обра-

зование. Медицина, IT-технологии, экономика, юриспруденция, педагогика и психология, горное дело, передовые инженерные школы, энергетика, аграрный сектор и транспорт, искусственный интеллект и цифровизация, государственное управление и бизнес, искусство, кино, спорт, туризм и многие другие направления

Уровни образования. Поступить можно на все уровни образования. Для выпускников школы это бакалавриат и специалитет. Для тех, кто завершает обучение на 4 или 5 курсе, – магистратура, аспирантура и ординатура.

Те, кто уже имеет высшее образование, могут повысить квалификацию на программах дополнительного профессионального образования.

Поступление по квотам имеет целый ряд преимуществ.

Первое: подача заявки не выходя из дома. Одним из важнейших преимуществ квотного набора является возможность поступить на учебу в российский вуз не покидая территорию Кыргызстана. Подача документов и вступительные испытания проходят в режиме онлайн на сайте <https://education-in-russia.com>

Второе: поступление одновременно в несколько вузов (до шести). Выбрав одну специальность и составив одну заявку, ее можно направить сразу в 6 вузов.

Третье: ранний срок подачи – прием заявок проходит до 15 января



2025 г. Не надо ждать лета, документы надо готовить и подавать прямо сейчас. Для тех, кто сейчас учится в 11-м классе, при подаче заявки не требуется аттестат и результаты ОРТ, ведь они будут только летом. Аттестат потребуется уже после того, как станет ясно, поступил абитуриент или нет, а результаты ОРТ вообще не влияют на поступление.

Срок приема документов. Желающим поступить в вуз России необходимо до 15 января 2025 г. зарегистрироваться на сайте <https://education-in-russia.com>, выбрать направление подготовки и специальность, загрузить необходимые документы и отправить заявку. На этом сайте можно найти подробную информацию об учебных заведениях, образовательных программах и городах.

Дополнительную информацию о поступлении жителей Кыргызстана в вузы России можно найти на сайте образовательного

отдела Русского дома в Бишкеке <https://uchebarf.kgi> в социальных сетях: https://taplink.cc/rushouse_bishkek.

Здесь можно ознакомиться с отдельными вузами и их программами, историями выпускников, увидеть ответы на часто задаваемые вопросы.

Консультации. Представительство Россотрудничества в Кыргызстане проводит консультации в Русском доме в Бишкеке (бул. Эркиндик, 2/1). На очные консультации вход свободный, регистрация не нужна. Принять участие в консультации можно и онлайн. Ссылка на онлайн-подключение (<https://my.mts-link.ru/j/82442073/634567707>).

Контакты.

По всем вопросам можно обращаться на горячую линию Русского дома по телефону +996(770)224-595, +996(312)30-05-43 или по электронной почте: abiturient@kgz.rs.gov.ru. Телефон работает с 10.00 до 16.00 часов.

НОВЫЕ ИНВЕСТИЦИИ ОТ РКФР

Соб. инф.

Российско-кыргызский фонд развития (РКФР) приступил к финансированию проекта строительства современного транспортно-логистического центра (ТЛЦ) «Кокчо-Коз» вдоль трассы Иркештам — Ош — Узбекистан.

Фонд вложит в проект 3,5 миллиона долларов, а общий объем инвестиций составит 12 миллионов.

Ожидается, что резкое расширение грузопотока из Китая от 500 до 700 грузовых автомобилей в день существенно увеличит нагрузку на существующие логистические мощности. Строительство транспортно-логистического центра на участке площадью 17 гектаров позволит также решить проблему заторов в Оше, вызванных движением большегрузного транспорта в городе.

Центр будет соответствовать международным стандартам, что позволит улучшить таможенное администрирование экспортных и транзитных грузов, особенно по направлению Кыргызстан — Россия.

«Этот современный логистический центр будет ежедневно обслуживать от 500 до 700 автотранспортных средств, предоставляя полный комплекс транспортно-логистических услуг, включая контроль и таможенное оформление грузов, а также их хранение. Кроме того, 30% прибыли от деятельности центра пойдут в бюджет Кыргызстана. Это позволит не только систематизировать транспортно-логистические потоки на «Иркештаме», но и разгрузить таможенный пункт «Достук», – отметил председатель правления РКФР Артем Новиков.

Фонд отмечает, что «Кокчо-Коз» станет ключевым транзитным хабом в Центральной Азии, обеспечивая оформление транзитных грузов из Китая через Кыргызстан, а также создаст более 100 рабочих мест и обеспечит поступление налогов и таможенных пошлин в государственный бюджет.